



ЦЕРКОВНЫЕ НОВОСТИ

НЕЗАВИСИМЫЙ ОРГАНЪ ЦЕРКОВНОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ МЫСЛИ

Апрѣль 1997 г.

№4 (60)

ПЕРЕПЕЧАТКА РАЗРѢШАЕТСЯ ПРИ УСЛОВИИ УКАЗАНИЯ ИСТОЧНИКА

ХРИСТОСЪ ВОСКРЕСЕ !

Церковныя Новости сердечно поздравляютъ своихъ читателей со свѣтлымъ днемъ Христовой Пасхи, желая всѣмъ имъ встрѣтить ее въ духовной радости и добромъ здравіи. Тѣхъ читателей, которые нашли время нась поздравить съ Праздникомъ, мы благодаримъ за память и взаимно ихъ привѣтствуемъ радостнымъ Воистину Воскресе!

CHURCH NEWS

639 Center Street
Oradell, N.J. 07649

ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ ПЕРВОИЕРАРХА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ЗАГРАНИЦЕЙ

ХРИСТОСЪ ВОСКРЕСЕ!

Возлюбленныя чада Русской Православной Зарубежной Церкви въ разсѣяніи и на просторахъ россійскихъ сущія.

Пасха Христова всегда утѣшала нась и утѣшитъ волнами благодати Божіей снисходящей изъ широко отверстыхъ Вратъ Царствія Небеснаго. Всѣ ее почувствуютъ и къ каждому Она придетъ и освѣнитъ его ликъ какъ икону лампада чистой радостью. Никого не минеть, никого не обойдетъ - постящагося и не постящагося, молящагося и даже не молящагося. Каждаго коснется. Одного такъ наполнитъ сверхъ края душу, что онъ не будетъ знать гдѣ онъ на небѣ или на землѣ, только Богъ будетъ знать, дерзновенно перефразирия ап. Павла, а другого тихо коснется, какъ нѣжнымъ крыломъ, чуть-чуть, но отъ такого прикосновенія, отъ головы до ногъ, пройдетъ радостнымъ трепетомъ Божія пасхальная благодать и онъ проснеться и откроются его духовныя очи къ свѣту новой жизни и онъ этого никогда не забудетъ во всю свою жизнь.

Такъ что мы, уже не будемъ Вамъ повторять ежегодныя пасхальные благопожелательства. Лучше помолчимъ и мы и вы. Такъ часто бываетъ, что въ такомъ пасхальномъ молчаніи больше силы и смысла, чѣмъ въ нашихъ звуковыхъ немощныхъ словахъ. Тутъ вспоминаются слова акаѳиста Божіей Матери:

"Радуйся молчанія просящихъ вѣро!"

Воистину Воскресе Христосъ!—

— слышится Вашъ священный отвѣтъ. Простымъ ухомъ его не услышать, но вся тварь одушевленная и неодушевленная имъ трепещетъ и солнце имъ играетъ и несется онъ черезъ поля, лѣса, тундры, джунгли, пустыни и моря, чтобы всю вселенную заключить имъ. Вотъ она наша чудная и чудесная Пасха!

Только что я съ Вами радостно похристосовался, но однако, наша архиастырская совѣсть и долгъ принуждаетъ насъ снова прибѣгнуть къ слову, къ увѣщаніямъ, поученіямъ и предупрежденіямъ. Передъ нашими очами внезапно, неожиданно, негадано стало таинственное откровеніе Св. ап. и Евангелиста Іоанна Богослова - АПОКАЛИПСИСЪ. Онъ казался намъ, очень долго отдаленнымъ вѣками, пророчествомъ, которое когда-то непремѣнно сбудется. Но вотъ вдругъ, онъ сталъ не только у дверей нашей современной жизни, но антихристовымъ острымъ, ледянымъ, леденящимъ сквознякомъ продульнѣ грозно черезъ нашу земную планету. Чѣмъ самъ по себѣ АПОКАЛИПСИСЪ? Согласно святымъ Отцамъ, толкователямъ сей священной книги: Апокалипсисъ есть книга послѣднихъ лѣтъ Земной Исторіи Церкви Христовой. Въ ней неразрывно указана тѣснѣйшая связь судьбы Церкви съ судьбой всей земли, всего человѣческаго рода и всего космоса. Какова же въ наши дни ея участъ? Ей, Церкви Христовой, тѣсно. Она большинству неугодна; Ее еле терпятъ, надѣй Ней смируются, Ее поносятъ. Уничтожить Ее не удалось и не удастся. И такъ теперь всѣ темные силы стремятся въ Нее втиснуться и, какъ терmitы выѣсть Ее изнутри оставивъ отъ Нея одну пустую оболочку. Зло смируется намъ въ лицо! А мы беспечно гонимся за тѣнью земныхъ благъ, за своей мнимой хорошей славой, лишь бы никто нась не беспокоилъ, не нарушилъ темпъ нашей комфортабельной жизни. Но на нась придетъ, и непремѣнно придетъ, великое искушеніе. Насъ поставятъ на лезвіе ножа жизни. Никто никуда не спрячется, ни въ какую щель; каждого найдутъ и поставятъ фатальный трагіческій вопросъ: или «съ нами» или со ХРИСТОМЪ. Можеть быть такъ и не скажутъ, боясь спугнуть незадачливаго христіанина, а просто спросятъ: съ «нами» ли ты? Что же намъ дѣлать? Впервыхъ понять въ какое грозное, отвѣтственное время мы живемъ. Затѣмъ, поставить себя въ рамки молитвенной дисциплины: молиться утромъ и вечеромъ. Молиться Іисусовой Молитвой гдѣ и когда только можно. Чаще причащаться въ Истинной Церкви, а не въ церкви скорлупы выѣденнаго яйца. Никого тогда не спасутъ никакіе дипломы доктора богословія, ни знаніе клироса, ни санъ архіерейскій, священническій, никакой чинъ. Спасетъ душу человѣческую только личная, сердечная любовь къ нашему Спасителю, Господу Іисусу Христу и вѣрность Ему даже до смерти. Не Самъ ли Господь пророчески сказалъ: «Сынъ Человѣческій пришедъ, найдеть ли Вѣру на землѣ?» (Лк. 18, 87) и одновременно Господь обѣтоваль несокрушимость Церкви Своей до самого конца міра сего. А это значитъ, что ко Второму Пришествію, Церковь Христова будетъ умалена до крайности; останутся одинъ или два храма, въ которыхъ будутъ преподавать Истинное Тѣло Христово и Истинную Кровь Христову. Въ остальныхъ храмахъ останется лишь одна, пустая скорлупа, совнѣ очень украшенная, но пустая. Блюдите какъ опасно ходите «дніе бо лукави суть» (Еф. V- 15-16) «Ей гряди, Господи Іисусе» (Ін. отрк. ХII - 20)

И все-таки, несмотря на всю кромѣшную антихристову тьму и ужасъ, до послѣдней земной Пасхи Христовой будетъ по всей Вселенной звучать:

ХРИСТОСЪ ВОСКРЕСЕ! ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!

Аминь.

Пасха 1997 годъ

Митрополитъ Виталій

ПРИМѢЧАНІЕ: Посланіе Митрополита Виталія перепечатано съ точнымъ сохраненіемъ орографії оригинала.

ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ АРХИЕПИСКОПА СУЗДАЛЬСКАГО И ВЛАДИМИРСКАГО ВАЛЕНТИНА
боголюбивой паствѣ РПСЦ

ХРИСТОСЪ ВОСКРЕСЕ!

На протяжениі всего Великаго Поста мы постыдали храмъ Божій, вознося свои посильныя молитвы ко Господу Богу о прощении всѣхъ нашихъ согрѣшений. Мы искренне вѣрили и надѣялись, что Господь слышитъ стонъ нашихъ душъ, слышитъ вопль слезный, слышитъ наше раскаяніе въ грѣховной жизни, слышитъ наше желаніе начать жизнь новую, святую, съ Богомъ - въ соотвѣтствіи съ евангельскими заповѣдями. Вѣдь цѣль пришествія Христова къ намъ, на землю - это исцѣлить омраченную грѣхами душу, спасти и возвратить ее обратно къ Богу.

Господь намъ даръ жиць на землѣ для того, чтобы достойно подготовиться къ вѣчной жизни. Онъ учредилъ посты и молитвы, которыми мы, какъ въ бенѣ омылись отъ грѣха и скверны, дабы войти въ царство Божіе чистыми и непорочными, войти такими, какъ нась сотворилъ Богъ. Господь даровалъ намъ святую Соборную и Апостольскую Церковь, которая является для нась вратами въ царство славы и въ вѣчную жизнь.

Великое таинство Пасхальной радости является для нась малымъ отображеніемъ рая, а слабость и хрупкость этой радости въ нашемъ сердцѣ является тревожнымъ признакомъ того, какъ хрупка и слаба наша способность къ этому.

Господи, мы знаемъ, что наши силы малы, ибо сознаемъ немощь свою, но силенъ Богъ, и поэтому стремимся къ Нему, любимъ Его всѣмъ сердцемъ своимъ и помышленіемъ своимъ. Мы возлагаемъ на Него все упованіе наше, памятуя, что "никто да не плачетъ прегрѣшений, прощеніе бо отъ гроба возсія, никто же даuboится смерти, свободи бо нась Спасова смерть".

Мы искренне вѣrimъ, что Всемилостивъ Господь, Держатель жизни и смерти, услышитъ крикъ падшей души и сподобитъ нась нынѣ съ зажженными свѣчами въ полуночной темнотѣ обойти вокругъ храма съ пѣніемъ: "Воскресеніе Твое, Христе Спасе, ангeli поютъ на небеси. И нась на земли сподоби чистымъ сердцемъ Тебѣ славити".

Возлюбленные о Господѣ отцы, братія и сестры! Мы вѣдь видимъ, что Господь нашъ Іисусъ Христосъ въ предпослѣдніе дни Своего Второго и Славного пришествія на землю широко и побѣдоносно открываетъ двери Своего чертога, дабы наши слабыя духовныя силы смогли вынести созерцаніе того, что Господь уготовалъ любящимъ Еgo.

Искренне и сердечно посздравляю всѣхъ васъ и близкихъ вамъ со Свѣтлымъ и Всерадостнымъ Праздникомъ Христова Воскресенія! Воскресшій Христосъ да укрѣпитъ сердце Ваше въ грядущіе тяжелые дни! Да подастъ Онъ вамъ благоразумія и разсужденія для вашего же спасенія!

Мы же вознесемъ славу Воскресшему изъ мертвыхъ Христу Жизнодавцу и съ чистымъ сердцемъ воспоеемъ свѣтлый гимнъ побѣды: "Христосъ воскресе, ибо въ Немъ наша радость и побѣда! Воскресе Христосъ и падша демоны! Воскресе Христосъ и радуются Ангелы!"

Христосъ Воскресе! Воистину Воскресе Христосъ! Аминь.

ВАЛЕНТИНЪ, Архиепископъ Сузdal'skiy и Vladimirs'kiy.

Пасха Христова 1997 г.

ЧУДОТВОРНАЯ ФРЕСКА ВЪ МОНАСТЫРѢ СВ. НИКОЛАЯ НА О. АНДРОСЪ (Греція)

Въ монастырскомъ храмѣ на о. Андроисъ на расписанной стѣнѣ (рядомъ съ иконой св. Николая) находится фреска. На ней, Богоматерь изображена сидящей на тронѣ и держащей на колѣняхъ Христа-Младенца, а вокругъ Нея, изображенія нѣсколькихъ ангеловъ.

Болѣе десяти лѣтъ тому назадъ, какая то монахиня принесла настоятелю монастыря, о. Дороѳею, большой букетъ бѣлыхъ лилій, которая онъ поставилъ у иконы Божіей Матери. Лиліи эти вянуть, но никогда не высыхаютъ. Каждый годъ, въ серединѣ іюня стволы лилій покрываются какъ бы маленькими жемчужинками, часть которыхъ превращается въ листья, а часть въ цвѣты. Чудесныя лиліи не перестаютъ цвѣсти до начала октября и снова вянуть, чтобы расцвѣсти въ іюнѣ.

Около 5 лѣтъ тому назадъ на иконѣ появились слезы: сначала на ликѣ Богоматери, потомъ, нѣкоторое время спустя на ликѣ Спасителя, а затѣмъ и ангеловъ.

Икона эта прославилась многими чудесами и о ней стало широко известно. Поэтому, къ ней изъ Марселя (Франція) прїехала женщина-докторъ Анна Антеріеръ. Она была больна ракомъ и врачи признали ея положеніе безнадежнымъ. Прїехавъ со своею матерью на о. Андроисъ, чтобы помолиться обѣ исцѣленіи передъ этой иконой, обѣ женщины усердно помолясь Богородицѣ, пошли въ монастырскую женскую гостиницу и легли спать. Мать больной женщины уже спала, когда ея дочь увидела фигуру въ монашескомъ одѣяніи и подумала: почему вдругъ у нея появился о. Дороѳей? Однако, увидавши, какъ ей потомъ показалось монахиню, она почувствовала, что это должна быть Божія Матерь. Больная вскочила съ кровати, чтобы Ей поклониться, на что проснулась и ея спавшая

матъ. Анна Антеріеръ тутъ же почувствовала себя исцѣленной и обѣ женщины побѣжали сообщить о чудѣ настоятелю монастыря. Послѣ благодарственного молебна, онѣ вернулись во Францію, тамъ крестились и въ благодарность строить въ Марсель греческую церковь.

ХИТРАЯ УЛОВКА, ЧТОБЫ ИЗМѢНИТЬ ПРАВОСЛАВНУЮ ПАСХАЛИЮ

Вопроѣ измѣненій православной Пасхаліи поднимается уже по крайней мѣрѣ 25 лѣтъ. Увѣряя довѣрчивыхъ, православныхъ, что общій день ихъ празднованія Пасхи со всѣми еретиками міра послужить къ объединенію христіанства - экуменисты первоначально предлагали назначить днемъ Пасхи второе воскресеніе апрѣля. Однако, такое предложеніе встрѣтило достаточно большое возраженіе въ средѣ вѣрующихъ, даже и новостильниковъ, и экуменистамъ изъ Вселенского Патріархата пришлось признаться, что "вѣрующіе еще не готовы" къ принятію такой реформы. Теперь этотъ вопросъ поднялся уже въ нѣсколько иной, болѣе хитрой формѣ.

Какъ сообщаетъ бюллетень The Sentinel за май мѣсяцъ, въ Сиріи, въ г. Алеппо отъ 5 по 10 марта текущаго года состоялось собраніе Мірового Совѣта Церквей и Средне-Восточного Совѣта Церквей съ представительствомъ на немъ цѣлаго ряда христіанскихъ исповѣданій. На этомъ собраніи и было предложенъ новый планъ измѣненія Пасхаліи. Большую замѣтку на эту же тему помѣстила газета The New York Times въ отдѣлъ Beliefs (вѣрованія) отъ 29 марта 1997 г.

Ссылаясь на то, что Пасха должна праздноваться по постановленію I Вселенского Собора въ первое воскресеніе послѣ весеннаго полнолунія и этого правила нарушать нельзя — но одновременно желая обойти его, экуменисты придумали новый хитрый ходъ. Въ 2001 г. даты православной и западной Пасхи совпадаютъ. Собрание въ Алеппо постановило, что это очень удобный случай для перехода на общую для всѣхъ "христіанъ" пасхалію. Какъ извѣстно, и православныя Церкви и западники исчисляютъ день Пасхи по одному и тому же принципу, но ввиду разницы въ календаряхъ, опредѣленіе наступленія весеннаго равноденствія и полнолунія получается разнымъ. Къ тому же, западники не дѣлаютъ поправки въ случаѣ слишкомъ близкой или далекой къ христіанской Пасхѣ, Пасхи юдейской. Поэтому, западники сплошь и рядомъ празднуютъ свою Пасху задолго до юдейской пасхи, какъ наприм. въ этомъ году, когда они отпразновали ее почти за мѣсяцъ до юдейской.

По алеппскому предложенію, въ Іерусалимѣ, виднѣйшіе астрономы міра вычислять для всѣхъ новую дату (конечно самую "точную") въ Іерусалимѣ, "базируясь на іерусалимскомъ мередіанѣ, какъ мѣстѣ страданій и воскресенія Христова", которая "дастъ возможность прекратить всѣ прежніе столкновенія между Юліанскимъ и Григоріанскимъ календарями" и должна быть всѣми принята въ цѣляхъ всеобщаго объединенія христіанъ, начиная съ 2002 года.

Міровой Совѣтъ Церквей намѣревается въ ближайшее время разослать свое предложеніе по всѣмъ православнымъ и инымъ христіанскимъ Церквамъ. Въ приложении будутъ находиться подлинная православная Пасхалія и экуменическое предложеніе, съ указаніемъ количества дней разницы между обѣими. По этой схемѣ выходитъ, что изъ первыхъ 20-ти лѣтъ (если пользоваться православной Пасхаліей) — 13 будутъ сильно расходиться съ западниками, въ то время какъ для западниковъ (при ихъ современной Пасхали) — разница за эти годы будетъ всего лишь въ одномъ году.

Увѣряя, что "разница въ датированиі Пасхи" не имѣеть никакого богословскаго значенія, экуменисты все же должны были признаться, что всѣ попытки поднимать этотъ вопросъ приводили къ расколамъ. Имъ также пришлось признаться, что для православныхъ христіанъ этотъ вопросъ будетъ гораздо болѣе сложнымъ, какъ касающійся именно ихъ и поэтому совѣщеніе рѣшило, что "тутъ нужна будетъ особая пастырская предусмотрительная работа среди православныхъ", чтобы это предложеніе могло пройти въ жизнь.

Участниками этого нечестиваго собрища были: Англиканско Содружество, Армянская "православная Церковь", **Вселенскій Патріархатъ**, Евангелическія Церкви Средняго Востока, Греческій Атніохійскій Патріархатъ, Лютеранская Міровая Федерация, Средне-Восточный Совѣтъ Церквей, Старо-католическая Церковь, **Московская Патріархія**, Понтификальный Совѣтъ для христіанскаго единства и Адвентисты Седьмого дня.

Происходило это собрище въ Атніохійскомъ Патріархатѣ. Въ качествѣ "консультантовъ" прибыли представители "Православной Церкви въ Америкѣ" и Пентакостальское Собрание изъ Канады.

Статья въ New York Times, ближе къ концу, имѣеть примѣчательную фразу: "Разумѣется, вожди православныхъ должны будутъ подчеркивать своимъ вѣрующимъ, что такая перемѣна дѣлается только въ цѣляхъ вѣрности Никейскому опредѣленію, а никакъ не въ силу сдачи (позицій) передъ западной традиціей".

НАДО РѢШИТЬСЯ (заголовокъ данъ газетой)

Газета "Экспрессъ Хроника" отъ 3 апрѣля 1997 г. помѣстила интервью, данное Архіепископомъ Валентиномъ Сузdalскимъ и Владимирскимъ корреспонденту Л. Семенову, слѣдующаго содержанія:

Коресп. : Ваше Высокопреосвященство, каково Ваше отношение къ рѣшенію состоявшагося въ февралѣ этого года Архіерейского Собора Русской Православной Церкви Московского Патріархата о лишеніи Вась священнаго сана?

Архіеп. Валентинъ: Это рѣшеніе я воспринимаю какъ принятное сектантами, въ общеніи съ которыми я нѣкогда находился.

Корресп. : Церковь, которой Вы управляете, называется «свободной». Навѣрное это объясняется тѣмъ, что долгіе годы Российская Церковь была въ плѣну, скрѣ даже, въ добровольномъ плѣну?

Архіеп. Валентинъ: Тридцать лѣтъ я служилъ въ Московскомъ Патріархатѣ. Всѣ эти годы за мной, какъ и за каждымъ приходскимъ священникомъ, бдительно слѣдили, какъ чиновники по дѣламъ Совѣта религій, такъ и чиновники РПЦ : старосты, благочинные, архіерей. Много разъ, напримѣръ, я рекомендовалъ достойныхъ юношь для поступленія въ духовную семинарію и всегда получалъ отказъ. Не пропускали «органы». Приведу еще одинъ примѣръ. Какъ то, со своими собратьями по вѣрѣ я поѣхалъ въ Дивѣево (тогда Дивѣево было въ запустеніи) и тамъ отслужилъ панихиду на могилѣ блаженной монахини Александры Мельгуновой, за что меня и моихъ спутниковъ задержали, составили актъ и послали его уполномоченному Совѣта по дѣламъ религій во Владімірской области Зиновьеву. Тотъ сдѣлалъ мнѣ строгій выговоръ и предупредилъ, что, если такое повторится, я буду изгнанъ изъ церкви. Весь мой опытъ въ Московской Патріархіи свидѣтельствуетъ, что эта организація была создана какъ нѣкая казарма, а служащіе въ ней — безправные крепостные у гражданскихъ и церковныхъ генераловъ. При этомъ, и тѣ и другіе администраторы, жили въ полномъ согласіи и единствѣ, стали родственными по духу структурами.

Корресп. : Какъ же Вы рѣшились перейти въ Россійскую Православную Церковь Заграницей, которую РПЦ называетъ «Карловакимъ расколомъ»?

Архіеп. Валентинъ: Это было въ 1989 г. на зарѣ перестройки. Мнѣ уже тогда было ясно: несмотря на измѣненія политической situациіи, перемѣны въ РПЦ невозможны. И я ушелъ изъ Московской Патріархіи безъ всякой сожалѣнія и безъ всякаго страха. Возможно, что это было связано съ началомъ моего духовнаго пути: въ дѣствѣ и юности я воспитывался духовенствомъ, вѣрнымъ Церкви Патріарха Тихона. Какъ известно, патріаршество было возстановлено на Помѣстномъ Соборѣ 1917-1918 годовъ въ трагические для Россіи дни. Соборъ принялъ важнѣйшія постановленія, сдѣдуя которымъ можно было созидать свободную Церковь именно въ ту пору, когда ей грозилъ жесточайший плѣнъ. Церковь раздѣлилась. Одна часть пошла въ услуженіе совѣтской власти, другая оказалась за границей, третья — въ катакомбахъ.

Корресп. : Что же предстояло Вамъ предпринять, чтобы вернуться на путь церковной свободы?

Архіеп. Валентинъ: Я началъ съ покаянія и призвалъ своихъ судальскихъ прихожанъ къ тому же. Намъ было трудно. За нами постоянно слѣдили. Мы были обявлены врагами, раскольниками. Какой только клеветы не бросали намъ въ слѣдъ! И тѣмъ не менѣе, я чувствовалъ себя увѣренno, мнѣ было легко. Покаяніе освободило меня отъ груза моихъ грѣховъ и отъ мукъ, связанныхъ съ многолѣтнимъ служеніемъ въ РПЦ. «Надо рѣшиться» — говорилъ преподобный Серафимъ Саровскій, когда его спрашивали, какъ можно начать новую жизнь во Христѣ. Христосъ есть свобода. «Познайте истину и она сдѣлаетъ васъ свободными», - читаемъ въ Евангеліи. Это заповѣдь, данная каждому человѣку и Церкви, слава которой является не епископъ, не патріархъ, не человѣкъ, а Христосъ.

Корресп.: Однако, Вашъ путь въ Зарубежной Церкви тоже оказался нелегкимъ?

Архіеп. Валентинъ: Я не сразу увидѣлъ, что оказавшаяся за границей часть Россійской Церкви подвержена тѣмъ же болѣзнямъ, что и Московская Патріархія. Раздѣленіе наше съ Зарубежной Церковью вполнѣ понятно. Ея руководство не пожелало не только вернуться въ Россію, но и понять Россію, понять и пережить мыслью и сердцемъ пройденный путь. Русская Православная Церковь Заграницей (РПЦЗ) находилась слишкомъ долго въ чужомъ ей мірѣ. Въ мірѣ столь же безбожномъ, какъ и российскій міръ, плѣненный большевиками, Архіереи РПЦЗ постоянно создавали нѣкія ложныя модели Россіи: то они воспринимали ее какъ «святую Русь», то какъ непостижимую и опасную для нихъ страну. Объявивъ Россію «землей миссії», они не пожелали миссионерствовать въ ней. Нельзя руководить Церковью, стремящейся къ свободѣ послѣ длительного плѣна, изъ Америки. Вотъ почему мы не смогли обрѣсти единства съ РПЦЗ. Еще не сложившись, наша временная общность стала стремительно распадаться, особенно послѣ того, какъ дѣятели РПЦЗ стали поддерживать маргинальныя сообщества нацистскаго, фашистскаго и лже-монархического толка. Одіозныя организаціи, типа «Памяти» привели руководство РПЦЗ (кстати, къ удовольствію Московской Патріархіи) ко многимъ ошибкамъ и потерямъ, что связано, повторяю, съ незнаніемъ ситуаціи въ Россіи. Возможно, кто-то специальнно руководилъ этими компромитирующими Зарубежную Церковь акціями. И когда я высказалъ открыто на прессъ-конференціи свое мнѣніе о невозможности единства Церкви съ націоналистическими и фашистскими притязаніями на Православіе, я обрѣлъ себѣ враговъ и въ РПЦЗ. Это послужило началомъ нашего раздѣленія. Къ тому же, Архіереи РПЦЗ хотѣли властствовать надъ российскими приходами ничуть не менѣе, чѣмъ ихъ коллеги изъ Московской Патріархіи. Вотъ

почему лишь немногія общини рѣшились покинуть РПЦ. И путь ихъ оказался столь же труденъ, какъ путь сузdalской общини. Клевета, притѣсненія, стремленіе отобрать храмы, суды, насилие ...

Корресп.: Чѣмъ Вы объясняете, что враждующія между собой части Православной Церкви (РПЦ и РПЦЗ) оказались едины въ отношеніем Русской Православной Свободной Церкви, возглавляемой Вами?

Архіеп. Валентинъ: Столь долгое странствованіе Церкви въ безбожномъ мірѣ, будь то коммунистическая Россія или демократическая Америка, Франція и Германія, привело къ обнищанію религіозного сознанія, духовному изнеможенію Православія. Этому способствовало прежде всего желаніе примириться во что бы то ни стало съ міромъ, чтобы обрѣсти комфортное бытіе. Такъ Православіе (какъ религія) превращалось въ идеологію. Что касается причинъ непринятія Свободной Церкви со стороны руководства Патріархіи и зарубежнаго Сунода, то они обясняются равнымъ оскудѣніемъ духовности у нихъ.

Корресп.: Итакъ, Вы оказались "неугоднымъ архимандритомъ" для РПЦ и "неугоднымъ епископомъ" для РПЦЗ. Не видите ли Вы здѣсь желанія принести Васъ въ жертву для того, чтобы этимъ структурамъ найти путь къ сближенію?

Архіеп. Валентинъ: Нѣтъ, до сближенія имъ еще далеко. Здѣсь скорѣй можно усмотреть пренебреженіе къ канонамъ Церкви. Лишеніе меня сана и въ РПЦ и въ РПЦЗ происходило при грубомъ нарушеніи церковныхъ законовъ. Я не былъ приглашены на засѣданіе церковнаго суда. Въ Московской Патріархіи такого органа вообще не существуетъ, потому что въ ней съ тѣхъ самыхъ поръ, какъ Митрополитъ Сергій Страгородскій узурпировалъ власть, прекратилась каноническая жизнь. Церковью распоряжалась богоchorческая власть. Судъ былъ лишнимъ. Когда рѣшался мой вопросъ въ РПЦЗ, тамъ меня тоже не пожелали выслушать на судѣ. Въ ситуаціи «канонического безпредѣла» существуютъ сегодня обѣ части Русской Православной Церкви. И многія бѣды нашего Отечества связаны именно съ этимъ безпредѣломъ. Онъ разрушаетъ завѣщанную намъ чистоту и вѣрность Христу.

Корресп.: Каковъ же выходъ?

Архіеп. Валентинъ: Исторія Церкви знала много случаевъ незаконной расправы съ епископами. Вспомнимъ св. Іоанна Златоуста, лишенного святительского сана, гонимыхъ Аѳанасія Великаго, Іоанна Дамаскина, Московскаго Митрополита Филиппа. Церковь и ея служители, стремящіеся идти путемъ Христовой правды, всегда будутъ гонимы. Но и всегда, пока стоитъ этотъ міръ, будетъ побѣждать Христосъ, а не тѣ, кто хочетъ воспользоваться Его именемъ для беззаконія. Надо начинать съ покаянія. Архіереи РПЦ должны признаться въ своей измѣнѣ Христу, въ сотрудничествѣ съ чекистами и коммунистами. Но я вѣрю, что наступить время, когда правда восторжествуетъ надъ ложью дѣятелей Московской Патріархіи и власть, ожидающая отъ этой организаціи духовной помощи пойметъ, что Россія устала отъ лжи, отъ кого бы она ни исходила: отъ Президента или отъ Патріарха.

ПРОТЕСТЫ ПО ПОВОДУ ПРИТѢСНЕНИЙ ВЛАСТИМИ РПСЦ

Архіепископъ Владимірскій и Сузdalскій Валентинъ уже 4 года безрезультатно хлопочетъ о передачѣ ему нѣкоторыхъ зданій Ризоположенскаго монастыря и храма свв. Бориса и Глѣба въ Кидекшѣ.

Какъ видно изъ присъма Архіеп. Валентина Главѣ Администрації Владимірской обл. Н. В. Виноградову отъ 8 февр. 1997 г. за № 24, мѣстная власть сообщила ему, что "рѣшить вопросъ" о передачѣ нѣкоторыхъ строеній Ризоположенскаго монастыря Сузdalскому Епархіальному Управлению РПСЦ "не представляется возможнымъ", хотя никакихъ основаній для отказа въ письмѣ изъ Администраціи не приводится. Что касается храма свв. Бориса и Глѣба, то Первый Зам. Главы Администраціи сообщилъ, что ввиду того, что храмъ этотъ является "объектомъ исторического и культурного наслѣдія общероссійского значенія, подлежащаго охранѣ какъ памятникъ государственного значенія" ... "передачу его въ пользованіе церкви считаемъ нецѣлесообразной".

"Охраняемый государствомъ памятникъ" находится въ аварійномъ состояніи и, конечно, въ эту "музейную цѣнность" — никого не впускаютъ!

Желая добиться отъ властей указанія причинъ отказа передать ему просимые храмы, Архіепископъ Валентинъ сдѣлалъ попытку лично встрѣтиться съ Виноградовымъ при содѣйствіи Главы Администраціи г. Суздаля, А. Е. Илларіонова, который сообщилъ Владыкѣ, что у г-на Виноградова въ ближайшіе дни времени для встрѣчи съ нимъ не имѣется.

Владыка обратился тогда къ еще одному мѣстному дѣятелю, В. И. Александрову, и тотъ сообщилъ ему, что желаемая встрѣча могла бы состояться, но только при условіи, что на ней будетъ присутствовать и возглавитель Владимірской Епархіи Московскаго патріархата, Архіеп. Евлогій. Какъ пишетъ Н. Виноградову Архіеп. Валентинъ, ему "было разъяснено, что до тѣхъ поръ, пока РПСЦ не найдеть «общаго языка» съ Архіеп. Евлогіемъ, ни о какой передачѣ храмовъ и монастырей не можетъ быть и рѣчи".

Въ своемъ письмѣ, Архіеп. Валентинъ задаетъ вопросъ Виноградову: "Развѣ можетъ быть въ правовомъ демократическомъ государствѣ госрелигія, за одно нежеланіе подчиняться которой, вѣрующіе, имѣющіе

гарантированные конституцией права, лишины возможности получить храмъ, монастырь, построенный ихъ предками, жившими одной вѣрой съ ними? Развѣ понятія «патріотъ» включаютъ въ себя непремѣнное «свидѣтельство о качествѣ» отъ Архіеп. Евлогія или Московскаго Патріарха Алексія Ридигера?

Далѣе Архіеп. Валентинъ жалуется на то, что "намъ не только не передаютъ монастырь, но хотятъ лишить храмовъ, отреставрированныхъ Сузdalскимъ Епархіальнымъ Управленіемъ РПСЦ, безъ какой либо помощи со стороны государства - храма Св. Ефрема Сирина въ с. Омутское и и храма св. Александра Невскаго въ с. Весь, Сузdalского р-на. На ихъ реставрацію уже израсходовано около 300 миллионовъ руб., а теперь ихъ пытаются присвоить Архіеп. Евлогій, путемъ интригъ въ учрежденіяхъ областной администраціи".

Черезъ мѣсяцъ, не получая удовлетворенія со стороны мѣстныхъ властей, Архіепископъ Валентинъ и члены Сѵнода РПСЦ 3 марта 1997 г. обратились съ "Открытымъ Письмомъ" къ депутатамъ Государственной Думы Российской Федерации. Къ сожалѣнію, размѣры этого отличного письма не даютъ намъ возможности помѣстить его цѣликомъ.

Владыки жалуются депутатамъ Думы на то, что РПСЦ не только не пользуется правами и свободами, гарантируемыми Конституціей всѣмъ гражданамъ, но наоборотъ, встрѣчала и продолжаетъ встрѣчать "сопротивленіе чиновниковъ на всѣхъ ступеняхъ государственной власти".

Это "выражается въ созданіи множества препятствій или прямомъ отказѣ большинствомъ областныхъ и краевыхъ отдѣловъ юстиції общинамъ вѣрующихъ РПСЦ въ регистраціи Устава религіознаго объединенія на томъ основаніи, что РПСЦ, якобы «раскольническая», т. к. не подчиняется Московской Патріархіи".

Другимъ основаніемъ является то, что Архіереи РПСЦ «лишены сана» Московской Патріархіей или Зарубежной Церковью. При этомъ "объщаются", что переходъ общинъ въ лоно Московской Патріархіи быстро урегулировалъ бы проблему регистраціи. Многочисленныя свидѣтельства объ этомъ имѣются въ дѣлахъ Епархій РПСЦ. Все это является прямымъ нарушеніемъ Конституціи РФ и закона «О свободѣ вѣроисповѣданій» (ст. 4, 6, 8, 10 и 15).

Далѣе члены Сѵнода приводятъ рядъ примѣровъ захвата подчиненныхъ имъ храмовъ и молитвенныхъ домовъ при участіі милиціи и судебныхъ властей, въ то время, какъ Московская Патріархія получаетъ отъ властей храмы и монастыри, иной разъ даже безъ подачи объ этомъ заявленія.

Въ 5 пунктѣ Открытаго Письма, Архіерейскій Сѵнодъ РПСЦ жалуется на то, что "Московской Патріархіи присвоены права «официальной церкви». Въ связи съ этимъ она получила безпрепятственный выходъ въ государственные средства массовой информациіи, выступая якобы отъ имени вѣрующихъ всей Россіи, какъ выразительница ихъ интересовъ, «освящая» своимъ присутствіемъ едва ли не всѣ важнѣйшіе государственные акты. Это столь же неумѣстно для государства, заявившаго объ отдѣлѣніи себя отъ Церкви, сколь и противозаконно съ точки зрѣнія Закона РФ «О свободѣ вѣроисповѣданій» (ст. 6, 8, 10)..."

"Всѣ вышеуказанныя нарушенія правъ и свободъ гражданъ не являются локальными или эпизодическими, но имѣютъ характеръ постоянный и повсемѣстный на территории Российской Федерации".

"Прошедшій годъ ознаменованъ причастностью Московской Патріархіи къ винно-табачному импорту, экспорту нефти и якутскихъ алмазовъ, къ беспошлинной торговлѣ, спекуляціями на рынкѣ цѣнныхъ бумагъ, банковскому бизнесу, что явно и однозначно запрещено церковными канонами и противорѣчить гражданскимъ уставамъ религіозныхъ объединеній. Эта, незаконная и не имѣющая ничего общаго съ религіей дѣятельность Московской Патріархіи происходит при полномъ бездѣйствіи (или попустительствѣ) власти".

"Сказанное выше свидѣтельствуетъ о томъ, что въ нашей странѣ существуетъ незаконный союзъ личностей, причастныхъ государственной власти и имѣющихъ возможность уклоняться отъ разслѣдований, манипулировать прессой, судьями, проводить махинаціи въ парламентѣ - съ одной стороны; и личностей, связанныхъ въ недавнемъ прошломъ тайными обязательствами передъ карательными органами политического сыска - со стороны другой".

"И первые - въ силу своего всевластія и безнаказанности, и вторые - въ силу тайны, окутывающей ихъ прошлое, — имѣя сходныя цѣли сохранить и упрочить свое положеніе во власти и обществѣ, жесточайшимъ образомъ подавляютъ любыя попытки кого бы то ни было дѣйствовать не въ руслѣ ихъ интересовъ и ихъ политики. Очевидно, что эта группа лицъ стоитъ надъ закономъ".

"Создавъ изъ Московской Патріархіи мощную организацію, теперь уже имѣющую собственные карательные органы и сыскъ, учреждающую банки и контролирующую немалую долю криминальной экономіи, эта группа лицъ, въ нарушеніе всѣхъ правъ и свободъ, вопреки закону — отдаетъ на всѣхъ сферахъ жизни преимущества передъ всѣми другими религіозными организаціями права своему любимому дѣтищу. Московскую Патріархію называютъ Русской Православной Церковью, Церковью Матерью и отождествляютъ ее съ дореволюціонной Российской Православной Церковью и Церковью Патріарха Тихона. На дѣлѣ же, именно разрушители прежней Российской государственности, лютые враги не только монархіи, но вообще всего русскаго, российскаго, національнаго, ненавистники Св. Церкви и Св. Патріарха Тихона (онъ ихъ дважды анаематствовалъ) церковные реформаторы-обновленцы послѣ разгрома легальной Российской Православной Церкви основали въ 1943 г. нынѣшнюю Московскую Патріархію. Нужно ли говорить о томъ, какую страшную опасность несетъ нашему обществу, всѣмъ народамъ России, существование столь масштабнаго и неконтролируемаго закономъ общества?"

"Российская Православная Свободная Церковь имѣть въ своемъ составѣ часть катакомбныхъ христіанъ Россіи, которые никогда не были въ составѣ отступнической Московской Патріархіи и пронесли черезъ годы гоненій вѣрность дореволюціонной Церкви и Церкви Св. Патріарха Тихона, т. е. РПСЦ имѣть непрерывающуюся церковную традицію. Этого нельзя сказать о Московской Патріархіи, основанной въ 1943 г. и всего нѣсколько лѣтъ назадъ запрещавшей даже упоминать имя св. Патріарха Тихона за его "контрреволюціонность"....

"Разговоры о томъ, что РПСЦ «новая», «молодая», «нетрадиціонная» и т. п. — не имѣютъ подъ собой никакихъ оснований и являются самозащитой Московской Патріархіи. РПСЦ зарегистрирована въ Министерствѣ Юстиціи РФ послѣ опубликованія Закона о свободѣ совѣсти, практически, одновременно съ Московской Патріархіей".

Письмо Архіерейскаго Синода РПСЦ заканчивается обращеніемъ: "Просимъ Васъ, уважаемые избранники народа, обратить сугубое вниманіе на указанныя нарушенія правъ и свободъ вѣрующихъ и потребовать отъ правительства черезъ соотвѣтствующія комиссіи Государственной Думы нремедленной отмѣны всѣхъ преимуществъ, которыми незаконно пользуется Московская Патріархія въ ущербъ вѣрующимъ Российской Свободной Православной Церкви".

Письмо это подписано Предсѣдателемъ Архіерейскаго Синода РПСЦ Архіепископомъ Сузdalскимъ и Владімірскимъ Валентиномъ, Епископомъ Борисовскимъ и Санинскимъ Феодоромъ, Епископомъ Сухумскимъ и Абхазскимъ Серафимомъ и Секретаремъ, протоіереемъ Андреемъ Осетровымъ.

ОТЛИЧНОЕ ОБРАЩЕНІЕ

Церковно-Общественный Вѣстникъ № 9 (приложеніе къ газетѣ Русская Мысль) помѣстилъ "Обращеніе Епископа Владивостокскаго и Приморскаго Веніамина къ Архіерейскому Собору 1997 г. отъ имени чадъ церковныхъ, монашествующихъ и духовенства Приморскаго края".

Это пространное "Обращеніе", въ три полныхъ газетныхъ столбца, по существу является критикой основныхъ позицій Митрополита Ювеналія, представившаго собору Московской Патріархіи большой докладъ по вопросу о канонизації Царской Семьи. На основаніи доклада Митр. Ювеналія, Московскій соборъ (въ который уже разъ?) откладываетъ рѣшеніе по этому вопросу до слѣдующаго Помѣстного Собора Русской Церкви, точная дата котораго такъ и не установлена.

Митрополитъ Ювеналій не нашелъ причинъ для канонизації Царя Мученика и его Августѣйшей Семьи. Впрочемъ, онъ готовъ еще разъ поразсуждать на тему о духовномъ уровнѣ мучениковъ, проявившемся только въ періодѣ ихъ заключенія и кончины и даже въ конечномъ итогѣ готовъ признать ихъ въ качествѣ страстотерпцевъ.

Нужно ли говорить о томъ, что докладъ Митрополита Ювеналія въ сущности является поношеніемъ всего подвига Царя-Мученика и его Семьи и поэтому, вынужденное народнымъ давленіемъ "прославленіе" ихъ Московской Патріархіей было бы только послѣднимъ оскорблениемъ памяти Царственныхъ Новомучениковъ.

Епископъ Веніаминъ ставитъ этотъ вопросъ на правильныя церковныя рельсы и вызываетъ удивленіе, что онъ такъ тонко понять подвигъ монаршего служенія, о которомъ онъ совершенно справедливо говоритъ, что "Шестнадцатилѣтнимъ юношей началъ свой крестный страдальческій путь Наслѣдникъ Цесаревичъ Николай Александровичъ, принеся 6 мая 1884 г. присягу на вѣрное служеніе Державному Родителю и Отечеству. Православная Церковь и народъ единymi устами возносили тогда всеобщую усердную молитву: "Да утвердить Господь юную душу Первенца и Наслѣдника въ святыхъ обѣтахъ великаго служенія, волею Божію Ему пред назначенного; да водворить въ сердцѣ Его и разумѣ правду Свою и мудрость, да осѣнить Его благодать Божія, просвѣщающая и укрѣпляющая на всякое благое намѣреніе и правое дѣло".

Кратко очертивъ подвигъ Царя-Мученика, Епископъ Веніаминъ пишетъ: " Для Бога, у Котораго Царственные Страстотерпцы давно прославлены, для небесной Торжествующей Церкви не важна формулировка канонизації Государя Императора Николая II Александровича и Его Августѣйшей Семьи, предложенная Синоадльной Комиссіей. Сна важна для настъ — земной воинствующей Церкви, поскольку опредѣляетъ наше упованіе, ожиданіе того, въ какомъ чинѣ призываютъ мы Царя-Великомученика на помощь страждущей Россіи".

Удивительно, что въ прогнившей Московской Патріархіи нашелся достаточно мужественный Епископъ, который не побоялся выступить противъ общей линіи Патріархіи въ этомъ вопросѣ. Какъ было бы замѣчательно, если бы онъ нашелъ въ себѣ мужество еще противостоять и ея предательской экуменической политикѣ. Вѣдь этотъ вопросъ касается самой сущности догмата Церкви и, конечно, гораздо важнѣе даже и прославленія Царя Мученика.

АПОКАЛИПТИЧЕСКАЯ КОРОВА

Подъ такимъ названіемъ журналъ The New York Times Magazine отъ 30 марта помѣстить статью о жертвенномъ скотѣ. Во вступлении говорится: Среди тысячи головъ скота, ожидающихъ полученія наградныхъ лентъ на недавно бывшей выставкѣ въ Джаксонъ, Миссисипи, были и пять телушекъ, принадлежащихъ 41-лѣтнему Клайду

Лодтъ. Эти животныя прошли тройную пропытку. Суды смотрятъ на нихъ только какъ говядину на копытахъ. Но для христіанина Лодта, съ его привязанностью къ Свято Землѣ, это продуктъ, который сможетъ питать такъ полюбившуюся ему страну, т. е. Израиль. А что касается раввина Хайма Рихмана, который прѣдетъ изъ Іерусалима въ концѣ весны, чтобы видѣть скотъ Лодта, то одна изъ телокъ стада можетъ оказаться имѣющей значеніе при появлениіи еврейского Мессіи.

Лодтъ обѣздила разныя мѣста Палестины, былъ также въ Дамаскѣ и всюду изучалъ мѣстное скотоводство. Онъ увѣренъ, что выведенная имъ порода отъ "краснаго быка" будетъ качественно значительно лучше, чѣмъ существующія въ Израилѣ мѣстныя породы коровъ. Въ ветхомъ завѣтѣ евреямъ было предписано употреблять для очистительнаго ритуала рыжую телицу (Числа 19, 2).

Вопросъ возстановленія III Іерусалимскаго храма стоитъ на очереди очень близко. Въ Іерусалимѣ съ 1990 г. основанъ "Храмовой Институтъ", въ которомъ хранятся специально по древнимъ рукописямъ возстановленные золотые предметы, необходимые при іудейскихъ жертвоприношеніяхъ и очистительныхъ ритуалахъ. Уже имѣются тамъ и готовыя ритуальные одежды для первосвященника и священниковъ. Какъ то заявилъ одинъ изъ основателей этого института: если Мессія придетъ завтра - онъ сможетъ сразу же взять все необходимое для служенія въ храмѣ изъ "Храмового Института". По неоднократнымъ свидѣтельствамъ представителей іудеевъ, у нихъ нѣтъ ни малѣйшаго недостатка въ средствахъ на построеніе храма. Ихъ задерживаетъ только одно препятствіе: на фундаментѣ прежняго храма, разореннаго римлянами — сейчасъ стоять двѣ мечети, одна изъ нихъ, громадная мечеть Омара. Израильское правительство пока еще побаивается вызвать беспощадную войну съ арабскимъ міромъ, если оно только тронеть эти мечети.

Лодтъ, выведя свою породу рыжаго скота изъ любви къ Израилю, написалъ объ этомъ раввину Рихману, считающемуся главнымъ специалистомъ по качеству жертвенного скота. Онъ уже не разъ посыпалъ его въ Америкѣ и, повидимому, сдѣлка о поставкѣ въ Израиль специальнаго скота уже состоялась.

ХРИСТИАНСТВО ВЪ ЯПОНІИ

Газета The New York Times помѣстила 3 апрѣля большую статью о христіанствѣ въ Японії. Оно было занесено въ эту страну католикомъ Францискомъ Ксавіаромъ (Francis Xavier) въ 1549 году. Какъ водится у іезуитовъ, онъ первоначально проповѣдовывалъ, что можно одновременно со Христомъ покланяться и Буддѣ. Нѣсколько укрѣпившись, онъ уже сталъ проповѣдывать христіанство, разумѣется латинское. Черезъ нѣсколько десятковъ лѣтъ работы католическихъ миссіонеровъ, у нихъ уже было около 300 тысячъ послѣдователей. Однако, генераль Хидеоши, объединившій Японію, скоро началъ преслѣдовать христіанъ и въ 1597 г. убиль 26 человѣкъ. Центромъ гоненій на христіанъ стала г. Нагасаки, прославившійся своимъ особеннымъ звѣрствомъ по отношенію христіанъ. Тамъ ихъ распинали, зашивали въ мѣшки и бросали въ море, постепенно опускали въ кипящую воду или казнили особо жестокой смертью: мучениковъ свѣшивали внизъ головой надъ ямой съ испражненіями, дѣлали небольшой надрѣзъ на головѣ и давали умереть отъ потери крови. Преданіе говорило, что и одинъ часть такой пытки быль ужасенъ, но нѣкоторые мученики висѣли по многу дней, не отказываясь отъ Христа. При этомъ, мучители оставляли имъ свободной одну руку, которую они должны были поднять, чтобы быть немедленно освобожденными. Совершенно несомнѣнно, что эти мученики свое еретическое крещеніе восполнили пролитою ими за Христа кровью. Къ сожалѣнію только, ихъ имена не извѣсты.

Часть христіанъ-японцевъ, не отрекаясь отъ Христа, спряталась въ подполье и правительство торжествовало побѣду, считая что за нѣсколько вѣковъ преслѣдованія, христіанство теперь уничтожено. Однако, выяснилось, что въ сравнительной близости отъ Нагасаки, находится маленький островокъ Икитсуки, съ однимъ изъ жителей котораго разговорился репортеръ газеты. Онъ рассказалъ, что въ 1622 году на этомъ островкѣ быль обезглавленъ за Христа Кинширо Ичинозъ, который предсказалъ, что наступить время, когда христіанство въ Японіи будетъ распространяться. Около 50 тысячъ японцевъ остались христіанами, хотя ихъ христіанство за нѣсколько вѣковъ сильно измѣнилось.

Репортеръ Николай Кристоффъ разговорился съ мѣстнымъ пасторомъ и выяснилъ, что у него въ домѣ имѣется алтарь Будды. Мѣстный пасторъ (кстати, скрывающійся и теперь) сказалъ: "У меня имѣется буддійскій и шинтоитскій алтарь. Въ старыя времена это быль камуфляжъ, потому что христіанство было запрещено, но теперь я также вѣрю и въ другихъ боговъ".

Большинство современныхъ христіанъ японцевъ также исповѣдуютъ двойныя религіи. Если ктонибудь умираетъ, то покойнику устраиваются торжественные буддійскія похороны, а затѣмъ тайкомъ происходятъ католическая или протестантская. Какъ сказалъ пасторъ, "Послѣ буддійскихъ похоронъ мы говоримъ нашему богу, что это была ошибка, а тогда совершаємъ христіанскія похороны и поемъ христіанскіе гимны".

На островкѣ находится мѣсто, которое носитъ название Кургана Тысячи Труповъ. Въ немъ были погребены мученики-христіане, причемъ древніе японцы хоронили головы ихъ отдельно отъ тѣла, чтобы предотвратить возможность воскресенія изъ мертвыхъ.

Съ середины прошлого вѣка, Японія открыла свои границы и постепенно стала вѣротерпимой, а теперь допускаетъ уже и полную свободу вѣроисповѣданій. Къ большому удивленію журналиста, на когда то христіанскомъ островкѣ остались еще крещеные японцы, но уже не исповѣдующіе никакой религіи, а занятые главнымъ образомъ наживой и наслажденіями современной техникой и комфортомъ.

Онъ почему то ни словомъ не упоминаетъ о японцахъ, принявшихъ православіе вслѣдствіе проповѣди святителя Николая Японскаго. Несомнѣнно, этотъ журналистъ (вѣроятно русскаго или болгарскаго происхожденія) никогда не слыхалъ о томъ, что мученическая кровь — это сѣмѧ Церкви.

КОНФЕРЕНЦІЯ ВЪ ГРАЦѢ (Австрія)

Бюллетень Ecumenical Press International отъ 26 марта сообщилъ, что съ 23 по 29 іюня въ Грацѣ состоится экуменическая конференція, на которой однимъ изъ главныхъ ораторовъ будетъ англиканскій архіепископъ Десмондъ Туту, борящійся противъ апартеида Южной Африки.

Въ этой конференціи примутъ участіе: Конференція Европейскихъ Церквей, Собраніе римо-католическихъ Епископовъ, всевозможная протестантскія и англиканская "церкви", какіе то "православные" и, конечно, Московская Патріархія.

При открытіи ассамблеи 23 іюня, главными ораторами будутъ: "Патріархъ Алексій II, глава Русской Православной Церкви, одной изъ самыхъ большихъ въ мірѣ Церквей, и кардиналъ Карло Марія Мартини, Архіепископъ Милана". Его имя уже упоминается, какъ вѣроятнаго наслѣдника папскаго престола.

Главная тема ассамблеи: "Примиреніе — даръ Божій и источникъ новой жизни".

Считается, что это ассамблея будетъ самой многолюдной и значительной въ Европѣ послѣдняго десятилѣтія. На ней ожидается 8 тысячъ участниковъ, изъ которыхъ 750 официальныхъ делегатовъ.

Генеральный Секретарь, Jean Fischer заявилъ, что "въ выборѣ ораторовъ мы хотѣли показать, что главной темой является примиреніе. Когда мы смотримъ на наше положеніе въ Европѣ, мы не должны забывать примѣровъ примиреній, которые имѣли мѣсто въ другихъ частяхъ міра".

Организаторы предполагаютъ, что на этой ассамблее будетъ 83 разныхъ событий и залъ для собраній долженъ имѣть мѣста на 1000 человѣкъ.

ЕЩЕ ОДНА ИНТЕРЕСНАЯ КОНФЕРЕНЦІЯ

Наше издательство получило вырѣзку изъ, къ сожалѣнію неизвѣстной газеты и безъ указанія даты съ сообщеніемъ о томъ, что въ Петербургѣ съ 26 по 29 января 1997 г. должна была состояться при научномъ центрѣ Академіи Наукъ конференція, носящая совершенно удивительное название: "Богословіе послѣ Освенцима и ГУЛАГа и отношеніе къ евреямъ и іудаизму въ Православной Церкви большевистской Россії".

Какъ видно, Московская Патріархія и по сей день не можетъ отрѣхнуться отъ всевозможныхъ "богословій", навязанныхъ ей ранѣе безбожниками. Похоже на то, что "привычка - вторая натура".

Какъ говорится въ сообщеніи, "Конференція организована Высшей религіозно-философской школой (ВРФШ), при содѣйствіи Санктъ-Петербургскаго союза ученыхъ, Санктъ-Петербургскаго научнаго центра РАН, Санктъ-Петербургской Духовной Академіи и семинаріи, научно-информационнаго центра «Меморіаль», и международнаго центра христіанъ-іудеевъ, а также религіозныхъ организацій изъ Германіи, Великобританіи и Нидерландовъ".

Директоръ информаціи ВРФШ Наталія Печерская сообщила, что "идею форума поддерживаетъ Санктъ-Петербургская епархія, а открывать его будетъ самъ митрополитъ Санктъ-Петербургскій и Ладожскій Владимиръ".

Въ работе конференціи будутъ принимать участіе также и представители РПЦ и другихъ религіозныхъ исповѣданій. Это, помимо представителей какихъ то ученыхъ, ветерановъ войны, узниковъ концентраціонныхъ лагерей и, конечно, "гетто".

По замыслу устроителей, "Конференція должна стать первымъ публичнымъ заявлениемъ представителей Русской Православной Церкви по проблемамъ, способствующимъ развитію іудео-христіанскаго діалога и должна способствовать преодолѣнію непониманія православными Христіанами въ Россії западнаго опыта по означеннымъ вопросамъ, а западнымъ христіанамъ и іудеямъ опыта Русской Православной Церкви".

Довольно странно говорить о "первомъ публичномъ заявлении представителей Русской Православной Церкви" по вопросу отношенія къ іудеямъ послѣ нашумѣвшаго на весь міръ скандального выступленія самого Алексія Ридигера передъ раввинами Нью Йорка въ ноябрѣ 1991 г.! Помимо этого, въ концѣ того же самаго 1991 года, Завѣдующій отдѣломъ Внѣшнихъ Церковныхъ Сношеній, Митрополитъ Кириллъ Смоленскій, сдѣлалъ публичное и широко распространенное въ иностранной прессѣ заявленіе о началѣ діалога съ іудеями, который будетъ вестись "представителями очень высокаго уровня".

Какъ всегда, Московская Патріархія лжетъ, продавая Православіе и скрывая этотъ трагичный фактъ отъ православныхъ русскихъ людей.

ПОПЫТКИ ПРЕВРАТИТЬ ХРАМЪ-МУЗЕЙ АГІА СОФІЯ ВЪ МЕЧЕТЬ

Газета The Orthodox Observer отъ 20 марта (издается Греческой Архиепископіей въ Америкѣ), помѣстила сообщеніе, что турецкое правительство давно уже желающее превратить нѣкогда православный храмъ Св. Софіи въ Константинополь въ дѣйствующую магометанскую мечеть, теперь снова подняло этотъ вопросъ. Однако, правительство въ данномъ случаѣ встрѣтило сопротивленіе съ неожиданной стороны.

Турецкое министарство культуры потребовало закрытія музея-храма по пятницамъ и предложило открывать его для туристовъ по понедѣльникамъ. Президентъ туристического юніона въ Истанбулѣ, Ахметъ Сенсилай заявилъ, что "помимо тѣхъ причинъ, которыя указываетъ министерство въ цѣляхъ перемѣны, и турецкое и интернаціональное мнѣніе будетъ считать это первымъ шагомъ къ превращенію Св. Софіи въ мечеть".

"Во всѣхъ цивилизованныхъ странахъ музеи закрыты по вторникамъ и средамъ или же четваргамъ, т. е. днямъ, когда наплыvъ туристовъ гораздо меньшій, чѣмъ по пятницамъ, когда появляется множество туристовъ. Если Св. Софія будетъ закрыта по пятницамъ, миллионъ туристовъ, посѣщающихъ Истанбуль, смогутъ приходить только по субботамъ, а это вызоветъ проблемы съ переполненiemъ зданія".

Къ сожалѣнію, результаты этого протеста пока еще не извѣстны.

О "ТУРИНСКОЙ ПЛАЩАНИЦѢ"

Въ связи съ недавнимъ пожаромъ въ католическомъ храмѣ въ Туринѣ, изъ котораго удалось вынести хранившуюся тамъ "плащаницу", и въ прессѣ и въ телевизіонныхъ программахъ снова поднялся вопросъ о ея подлинности. Такъ, газета The Sunday Record отъ 13 апрѣля помѣстила замѣтку съ мнѣніемъ по этому поводу ученыхъ Израиля. Ткань эта было торжественно принесена въ туринскій соборъ и выставлена въ немъ для поклоненія въ 1578 году.

Всего лишь нѣсколько лѣтъ тому назадъ, Ватиканъ разрѣшилъ спеціалистамъ сдѣлатъ радио-углеродное датированіе ткани (углеродъ 14) въ трехъ разныхъ лабораторіяхъ и всѣ онъ, независимо одна отъ другой, признали, что ткань относится къ 14 вѣку.

Израильские ученые дополняютъ лабораторныя данныя рядомъ соображеній въ пользу данныхъ о фальсификатѣ. Основное изъ нихъ состоитъ въ томъ, что наука не знаетъ о сохранившейся въ теченіе 2000-хъ тысячи лѣтъ ткани во влажномъ климатѣ. Ткани такой давности сохранились только впустыняхъ. Затѣмъ, израильские ученые также говорятъ о томъ, что полотнище, длиной въ 14 футовъ не соответствуетъ способу обвitiя евреями покойника. Къ тому же, оттиски тѣла (переда и спины), имѣющiеся на ткани различны въ своей длине: одна короче другой на 6 инчей (15 см.). Археологъ Зіасъ также говоритъ, что древнiе іudeи не обивали голову покойника, въ то время, какъ на "плащаницѣ" имѣется "оттискъ" головы Спасителя. Изъ Евангелія извѣстно, что по воскресеніи Іисуса Христа былъ найденъ "платъ", который былъ на главѣ Его, не съ пеленами лежащей, но особо свитый на другомъ мѣстѣ" (Ін. 20, 7). Подобная же свѣдѣнiя даётъ намъ Евангелiе и въ случаѣ воскрешенiя Лазаря.

Спеціалистъ, изучавшій древнiе методы распятія, - археологъ Іерусалимского музея имени Рокфеллера, Джо Зіасъ сказалъ, что отпечатки рукъ на туринской ткани (пробитыхъ гвоздями) - не соответствуютъ дѣйствительности. Чтобы удержать вѣсь тѣла на вертикально стоящемъ крестѣ, гвозди вбивались не въ ладони, а въ кисти рукъ.

Древнiя иконы распятія Спасителя изображаютъ Его на крестѣ съ прободенными ладонями и не тяжело свисающимъ (какъ на католическихъ изображенiяхъ), а только съ распостертymi руками , символизируя Его вольное распятіе.

Археологъ Зіасъ похвалилъ Ватиканъ за то, что онъ рѣшился на радио-углеродное датированіе ткани, и даже сказалъ, что вѣроятно, она способствуетъ душевному устроенію молящихся, однако, "если что либо берутъ изъ 14-го столѣтiя и говорятъ о томъ, что оно современно Іисусу, я считаю, что ученые имѣютъ право сказать свое слово".

Православное церковное преданіе нигдѣ не упоминаетъ о сохранившейся до нашихъ дней плащаницѣ Спасителя.

КОММЕРЧЕСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ПОДЪ ВИДОМЪ РЕЛИГИИ

Газета The New York Times въ своемъ воскресномъ номерѣ отъ 9 марта помѣстила двѣ полныхъ страницы съ описанiемъ исторіи признанія американскими властями за "церковь" коммерческаго предпріятія, носящаго название "Церкви Сайнталогіи" (Scientology Church).

Основалъ это предпріятіе въ Калифорніи нѣкій Ронъ Хуббардъ (Hubbard) въ 1950 году. Онъ по профессiи писатель, который сталъ публиковать свои книги съ "научнымъ уклономъ", пользуясь при этомъ выдержками изъ

Священнаого Писанія. Въ 1957 г. онъ получилъ право не платить налоги, какъ "Церковь Сайнтологі въ Калифорні". Однако, американское налоговое бюро уже въ 1960 году обнаружило цѣлый рядъ злоупотребленій со стороны этой "церкви" и на томъ осонованіи, что она является личнымъ коммерческимъ предпріятіемъ Хуббарда и его "прихожанъ", лишила эту группу привилегій, даваемыхъ церквамъ.

Въ 1977 г. Федеральное Бюро Раздѣлованій (FBI) сдѣлало неожиданный налетъ на главный центръ и тамъ конфисковало документацію, свидѣтельствовавшую, что сѣть предпріятій этой "церкви" составила инструкцію въ 19 стр., показывающую какъ саботировать дѣятельность налогового бюро противъ сейнтологистовъ.. При этомъ была арестована и посажена въ тюрьму жена Хуббарда.

Тогда "церковные дѣятели" пришли къ заключенію, что для возстановленія ихъ статуса церкови, а не коммерческаго предпріятія, надо найти "слабыя мѣста" съ составомъ служащихъ Налогового Бюро Америки. Ихъ старанія увѣнчались успѣхомъ въ 1993 году, когда Налоговое Бюро сообщило, что оно даетъ право изъятія изъ налоговъ 150 церквамъ и миссіямъ сейнтологовъ въ Америкѣ.

Война коммерческаго предпріятія, старавшагося получить статусъ церкви, продолжалась 25 лѣтъ и закончилась его побѣдой. Она была достигнута тѣмъ, что "церковные дѣятельи" наняли группу частныхъ детективовъ, которые выслѣживали личную жизнь видныхъ чиновниковъ Налогового Бюро, а потомъ ихъ попросту шантажировали.

"Церковь" эта была запрещена закономъ въ Германіи и Греціи за свои точно такія же коммерческія махинаціи подъ видомъ церкви.

"БОЖІЕ ДѢЙСТВІЕ"

Въ связи съ стихійными бѣдствіями, постигшими Америку за послѣдній годъ (пожары, наводненія, ураганы) въ штатѣ Аркансьасъ, гдѣ особенно свирѣпствовали ураганы, губернское управление составляло законопроектъ, могущее пойти на пользу пострадавшимъ отъ урагана людямъ. Въ черновомъ текстѣ стояло, что бѣдствія эти были "дѣйствіемъ Бога".

Губернаторъ и одновременно баптистскій пасторъ Хокаби, потребовалъ измѣненія этого текста на томъ основаніи, что "онъ противенъ моей совѣсти, поскольку въ немъ говорится, что разрушенія и смертоносныя силы были по дѣйствію Божію". Онъ предложилъ сдѣлать поправку, замѣнивъ слова "дѣйствіе Божіе" — "естественнымъ бѣдствіемъ".

Законопроектъ былъ переданъ на утвержденіе Дома Представителей, который отказался убрать слова "по Божію дѣйствію", но согласился сдѣлать прибавленіе "и по естественному бѣдствію".

Штатный представитель, демократъ Денисъ Йонгъ сказалъ: "Мы употребляли терминъ «по дѣйствію Божію» въ страхованихъ до того, что существовало страхование".

Губернаторъ-пасторъ въ конечномъ итогѣ въ письменной формѣ заявилъ, что "Я чувствую, что я дѣйствительно былъ свидѣтелемъ «дѣйствія Божія», но я вижу Его дѣйствія въ чудесномъ избавленіи отъ смерти и жертвенности и самоотверженности духа съ которымъ многіе раздѣляли боль бѣдствій другихъ".

Таково современное "христіанство"!

ОТЪ РЕДАКЦІИ:

Къ намъ обратилось издательство "Вѣстника Истинно Православныхъ Христіанъ" съ просьбой опубликовать сообщеніе объ ихъ журнアルѣ. Въ принципѣ, мы не помѣщаемъ никакихъ объявлений. Журналъ просителей намъ неизвѣстенъ и поэтому, мы ничего сказать о немъ не можемъ. Тѣмъ не менѣе, въ видѣ большого исключенія, мы согласны помѣстить ихъ объявление.

"Впервые въ Россіи издается Вѣстникъ истинно-православныхъ христіанъ "Русское Православіе". Въ настоящее время напечатаны пять номеровъ этого издания и пространное (на 52 стр.) приложеніе къ №4, посвященное исторіи и экклезіологии греч. Митр. Кипріана, Русской Зарубежной Церкви и Катакомбной Церкви Россіи. Стоимость всего комплекта 10 (десять) amer. долларовъ. Обращаться по адресу: Россія. 196084, г. Санктъ Петербургъ, а/я 402. Н. А. Юриной".